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Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                                                                                                                

 

Θέμα: «Υπέρμετρα φιλόδοξες οι προβλέψεις της κυβέρνησης για τις 

επενδύσεις». 

 

Την κομπορρημοσύνη της πρώην ηγεσίας του Υπ. Ανάπτυξης καθόλη την 

προεκλογική περίοδο περί άμεσων ξένων επενδύσεων ρεκόρ κατά τη διετία που 

ακολούθησε την πανδημία (2021-2022),ακολούθησε πέρνοντας τη σκυτάλη ο Υπ.  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών προβλέποντας μάλιστα ενώπιον των μελών 

του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου ότι φέτος θα 

καταγραφεί αύξηση 15,1% στις επενδύσεις. 

Βέβαια για το 2023 δεν κάνει κανείς αναφορά μιας και όσον αφορά τις ΞΑΕ, 
σύμφωνα με τα προκαταρκτικά στοιχεία της ΤτΕ, το 2023 ανήλθαν σε 4,48 δισ. ευρώ 
και ήταν μειωμένες κατά 40% σε σχέση με το 2022. Τα μεγέθη αυτά δείχνουν ότι οι 
επενδύσεις των ξένων στη χώρα μας επέστρεψαν στα επίπεδα του 2019, όπου είχαν 
ανέλθει σε 4,47 δισ. ευρώ.  
Την ίδια ώρα το 2023, σε αντίθεση με τις εισερχόμενες ροές ΞΑΕ που μειώθηκαν, οι 

εκροές ΞΑΕ αυξήθηκαν κατά 26% και ανήλθαν σε 3,24 δισ. ευρώ.  

Τα ποιοτικά στοιχεία των επενδύσεων δείχνουν τα εξής: Μεγάλο μέρος αυτών 

αφορά εξαγορές πακέτων κόκκινων δανείων από ξένα funds, οι οποίες αντιστοιχούν 

σε περισσότερο από το 50%-65% των «επενδύσεων» αυτών (τα εισαγωγικά στις 

επενδύσεις προφανώς σχετίζονται με το ότι αυτές είναι… παραγωγικές μόνο για τα 

funds και όχι για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας). 

Σύμφωνα με την έκθεση του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας: «Το 2022 η 

συνολική αξία των υπό διαχείριση ανοιγμάτων ανήλθε σε 90,5 δισ. ευρώ, εκ των 

οποίων το 74% αφορά ανοίγματα που διαχειρίζονται οι ΕΔΑΔΠ (δηλαδή οι Εταιρείες 

Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις) για λογαριασμό Εταιρειών 

Απόκτησης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις». Ως γνωστόν οι εταιρίες 

Απόκτησης Απαιτήσεων κ.λπ. δεν είναι άλλες από τα funds ή άλλους 

χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς που έχουν εξαγοράσει από ελληνικές τράπεζες 
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πακέτα στεγαστικών, καταναλωτικών αλλά και επιχειρηματικών δανείων μικρών, 

πολύ μικρών αλλά και μεγάλων επιχειρήσεων. 

Παράλληλα με τα στοιχεία του 2023, 5,5 δισ. ευρώ εκτιμάται ότι τοποθετήθηκαν 
στην αγορά ακινήτων , μέσω άμεσων ξένων επενδύσεων, κυρίως σε κατοικίες, αλλά 
και μέσω επενδύσεων που έγιναν από θεσμικούς επενδυτές σε επαγγελματικά 
ακίνητα, όπως κτίρια γραφείων, εμπορικά κέντρα και logistics. Κυρίαρχος 
παράγοντας για την αύξηση αυτήν το 2023 ήταν οι αλλαγές που 
πραγματοποιήθηκαν στο πρόγραμμα «Χρυσή Βίζα», οι οποίες ανακοινώθηκαν προς 
το τέλος του 2022 και είχαν αποτέλεσμα να πυροδοτήσουν ένα «κύμα» αγορών 
κατοικιών, από επενδυτές που ήθελαν να προλάβουν να εξασφαλίσουν άδεια με 
ευνοϊκότερους όρους συγκριτικά με αυτούς που ισχύουν από την 1η Αυγούστου του 

2023 και μετά.  

Συνοψίζοντας σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Enterprise Greece έχουμε: 

 Συγκέντρωση των ΞΑΕ στις υπηρεσίες σε ποσοστό 70% ειδικά στις 
χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες, τη διαχείριση 
ακίνητης περιουσίας και τις δραστηριότητες αποθήκευσης και 
μεταφορών. 

 Από το υπόλοιπο μόνο το 17% αφορά επενδύσεις στη βιομηχανία, στη 

γεωργία, στην κτηνοτροφία, στις ιχθυοκαλλιέργειες και στα μεταλλεία. 

Επειδή διαχρονικά παρουσιάζονται μεγάλες προσδοκίες που απολογιστικά είναι 

πολύ μικρότερες.  

Επειδή από τα προαναφερόμενα στοιχεία διαφαίνεται η αδυναμία δημιουργίας 

επενδύσεων που αυξάνουν τον καθαρό σχηματισμό κεφαλαίου της χώρας και την 

εγχώρια προστιθέμενη αξία μέσω απασχόλησης και μισθών. 

Επειδή η δημοσιονομική σας πολιτική δεν είναι κομμάτι ενός διατηρήσιμου σχεδίου 

βιώσιμης ανάπτυξης. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Γιατί ενώ ο  προϋπολογισμός του 2023 προέβλεπε επενδύσεις της τάξης του 

15,5% τελικά η εκτέλεση άγγιξε μόλις το 7%;  

2. Από που προκύπτει η πρόβλέψη για 15% αύξηση των επενδύσεων το 2024; 

3. Θα εξακολουθήσουν οι greenfield investments, να παραμένουν σε πολύ 

χαμηλά επίπεδα σε όρους αξίας; 
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